

品审批与指标管理的关系，实质上是工作中点和面的辩证关系，既要突出重点，又要兼顾全面，二者不可偏废。关于指标管理，鉴于非专控商品占社会集团购买力总额的85%以上，这部分商品管不住，就可能导致整个社会集团购买力失控。因此，要把工作重点和主要力量转移到这方面来。今后在指标逐步落实的情况下，就要比管理，看水平，要把指标执行情况作为评定我们工作好坏的依据。强化指标管理，做到控购指标的真实、完整，还必须抓好两项基础工作，一是社会集团购买力的核算工作；二是统计资料管理应做到系统化、科学化、规范化。关于专控商品审批，总的来看，各级对专控商品的审批是比较重视的，投入的力量也大，抓得也紧，成效也比较明显，特别是对小汽车的审批一直掌握较严，应继续坚持下去。

第三，进一步建立健全各项规章制度，加强业务建设。随着各项经济事业的不断发展和加强控购管理工作的自身要求，迫切需要建立健全各项规章制度和加强业务建设，以便有法可依，有章可循，使控购管理工作逐步走向制度化、规范化、法律化。《中华人民共和国民事诉讼法》施行后，除国务院和全国控制社会集团购买力领导小组下发的文件具有法律效力外，全国控办下发的重要文件规章制度均具有法律效力，应作为执法依据。

第四，继续加强控办队伍建设，适应工作需要。近几年来，在各级领导的重视下，控办队伍建设已经有了可喜的进展，但总起来看，还是比较薄弱的，特别是有的地方还处于起步阶段，必须继续努力，下功夫把这项工作抓好。一是加强机构建设和人员配备。地（市）以上控办机构一定要单设，人员配备不能少于国家编委一号文件规定的数量。县一级必须配备专职人员，有条件的也应建立相应的机构。二是加强业务培训和控购理论研究。提高控购工作队伍的素质，是做好控购管理工作的重要条件，各地控办要重视这项工作，有计划地加强控购人员政治业务培训。在培训中要贯彻理

论联系实际的原则，可以采取短期集训、专题培训、以会代训等灵活方式，着力提高控购工作人员政策水平，正确执行控购政策，提高实际工作能力。此外，要加强控制社会集团购买力的理论研究。

9月6日会议闭幕时，对14个1989年控购报表工作先进单位进行了表彰，并颁发了锦旗。它们是吉林省控办、黑龙江省控办、陕西省控办、山西省控办、甘肃省控办、河北省控办、辽宁省控办、上海市控办、江苏省控办、北京市控办、哈尔滨市控办、深圳市控办、大连市控办、青岛市控办。还对海南省控办、山东省控办、湖南省控办、云南省控办、新疆维吾尔自治区控办、西安市控办、沈阳市控办等7个单位进行了通报表扬。（何杰平）

简讯：

全国城市综合财政研究会 在广州召开

全国城市综合财政研究会最近在广州召开。全国27个大中城市财政部门的负责人及有关专家、学者参加了会议。与会同志认为，目前要从根本上摆脱财政困难，实现国民经济持续、稳定、协调发展的目标，离开财力的综合平衡是不可能的。因此财政金融部门要通力合作，加强社会资金的管理，发挥综合财政的宏观调控作用，努力实现社会财力的综合平衡。与会同志提出，要搞好社会财力综合平衡，一要继续做好预算外资金“专户储存”工作，不断完善“专户储存”办法；二要搞好预算外资金的清理整顿，开展对乱收费、乱罚款、乱摊派的大检查，取缔不合理收费和罚款，制止乱摊派，解决好单位多头开户、体外循环和私设小金库等问题，特别是对小金库要认真彻底清查取缔，保证预算外资金收、管、用、存的规范化。三要编制综合财力信贷计划，分析全社会资金运动和发展趋势，为经济发展提供决策依据。四要建立健全预算外资金管理法规，运用行政、经济、法律手段搞好预算外资金的综合治理，并切实加强预算外资金支出的监督管理。与会同志还就如何进一步搞好财政信用等问题展开了热烈讨论。

（梁华萍）